

# 快意书百虎 陈凯书艺展(壬寅)启幕

在新快报书画院美术馆开展,持续到9月15日

8月11日下午,由广东新快报社、广州城市职业学院国学院(非遗传承学院)共同主办,连登书法学院、陈凯书法与刻字技能大师工作室协办的陈凯书艺展(壬寅)在新快报书画院美术馆启幕。本次展览持续到9月15日,共展出百余幅书法、篆刻、楹联作品。

一进入展馆,首先映入眼帘的就是一幅巨型“虎”字。虎虎生威,黑色的笔墨瞬间把人带入到书法的世界。陈凯介绍,该“虎”高4.8米,长2.4米,用拖把写就。“这一幅字是从上到下写出来的,花了几个钟头,写下来还满累的。”记者了解到,陈凯坚持每年办一次个人展,今年已是第11年了,与往年不同,本次展览上有很多规模大的书法作品。“这主要是考虑到观众的感受而特意创作的。另外,今年是虎年,我结合虎年创作了很多作品,这次展览上收集的主要是从去年3月至今的书法。”

在展厅左侧的一面墙上,还有102张小“虎”。这些“虎”字站在30厘米左右的正方形小纸上,姿态各不相同,有篆书、隶书、楷书、草书、行书等。“我不敢臆造,为了这百个基本不同写法的五体虎字,查阅了我所有的工具书,凭直觉以为篆书结构最丰富,隶书可伸缩最大、草书最简洁、楷书最规范、行书笔法最多。”为给观众,陈凯还另外创作了一百幅不同书体的虎字书法作品,前来参观展览的观众可领一幅虎字,先到先得。

展览现场,另一幅特殊的“虎”字吸引了记者的注意力,陈凯告诉记者,这是在“力透纸背”的基础上添笔而成的。“第一张纸下面垫了一张纸,写完后发现墨迹渗透到了第二张,于是就添了几笔,形成了现在的样子。此外,展览上还有碑文、对联、名诗名句等。



简介



陈凯

广州城市职业学院国学院(非遗传承学院)院长、连登书法学院院长、陈凯书法与刻字技能大师工作室负责人、国家二级美术师、广东省学校美育专家、广州市文学艺术名家进校园专家、中国书法家协会会员、广东省书法家协会理事、广州市书法家协会副主席、广东省政协书画院副秘书长、广东省文艺评论家协会会员。

作品入展全国第九届书法篆刻展、纪念中国书法家协会成立30周年——中国书法家协会会员优秀作品展等;荣获第九届广东省鲁迅文艺奖、第七届广东省“南雅奖”金奖、第二届广东省教师书法展一等奖、第六届广州文艺奖、中国书法家协会2012年度中国书法进万家先进个人等;评论注重广州近现代书法名家的个体研究,有关于高剑父、胡汉民、林直勉、李曲斋等艺术专论、评论四十多篇,发表于全国专业报刊或收录于各类综合艺术文集。

## 名家赏析

这是一个比较新鲜的展览,由媒体和书法单位联合举办,观众还能在网上看展。展览地点不算繁华,但却非常有意,它把传统文化直接呈现给当地群众。中国书法是形音义的结合,年轻人只有多钻研学习才能掌握,一定程度上也是与快餐文化的对抗。

——广东省书法家协会顾问、广州市书法家协会名誉主席连登

陈凯兄的作品体现了书法的正大气象,他是在遵从传统技艺基础上进行的创作。当代书坛上,像陈凯一样在几种字体上皆有造诣的书法家并不多见,但你能看到他的每一个字都出师有名。

——广东省书法家协会副主席许鸿基

我与陈凯是同事,这么多年亲眼目睹了他在书法水平上的不断进步。陈凯是一位有天赋,又努力的书法家。他对各种字体均有研究,又以篆、隶结合的书法见长。

一段时间内,流行书风盛行,但陈凯能保持定力,在继承传统文化的基础上融合创新,这是非常难得的。

——广东省书法家协会副主席陈春盛

陈凯兄一年一次的书法个人展如约而至,他持之以恒、不忘初心的信念和信仰令人钦佩。这次的展览又有创新。福、虎谐音,陈凯创作了大量“虎”字,将美好生活的寓意寄托在书法当中。

——广州市天河区书法家协会主席靳继君

高约5米的虎字应该是我目前见过最大尺寸的书法作品,这次展览我还学到了很多。书法能够传递真善美,能修心养性。陈凯兄还要送百幅虎字给观众,这是在身体力行弘扬传统文化。

——广东书法院展览教研部主任罗炳生

■采写:新快报记者 于彤 ■摄影:新快报记者 孙毅

## 为落实广东妇女儿童发展规划做准备

——广东举办全省妇女儿童发展规划暨媒体从业人员培训班

新快报讯 记者方轶报道 为全面推动广东省妇女儿童发展规划实施,昨日下午,广东省妇儿工委以线上线下相结合的形式组织开展全省妇女儿童发展规划暨媒体从业人员培训班。省妇儿工委副主任,省妇联党组书记、主席许红主持并讲话,省妇儿工委成员单位联络员,各地市妇儿工委副主任、委员、成员单位联络员,县(市、区)妇儿工委代表,主流媒体代表等约1200人参加培训。

培训班邀请了全国妇联妇女研究所研究员、中华女子学院客座教授蒋永萍围绕广东省妇女儿童发展规划(2021-2030年)的主要特色、主要领域、重点目标内容、组织实施和监测评估等方面进行专题辅导,为广东省推动妇女儿童发展规划的顺利实施做好准备,为县(市、区)做好新周期本级规划编制工作厘清思路,提供参考。

许红就进一步做好广东妇女儿童发展规划落地实施提出要求。一是提高政治站位。新妇儿规划是省委省政府高度重视妇女儿童事业发展的具体体现,为未来十年做好妇女儿童工作提供了根本遵循。各地各部门要增强责任感、使命感和紧迫感,深刻认识贯彻实施新规划的重要意义,强化责任担当。二是明确



职责分工。各地各部门要按照任务分工制定实施方案,细化目标任务,明确责任处室、工作步骤和完成时限,积极发挥职能优势,着力解决妇女儿童的重点难点问题。积极配合省统计局研究制定新规划统计监测指标体系,科学研制指标体系,以期达到全面掌握规划实施进程和妇女儿童发展状况的目的。三是强化示范引领。通过政策引导、树立典型、示范引领,以点带面,充分激发基层实施“两个规划”的积极性、主动性和创造性,推动各地形成争先创优,促进妇女儿童事业高质量发展的良好局面。省妇儿工委各成员单位要结合部门职能和工作,优先将“两个规划”示范县(市、区)作为结

对共建对象,给予定点挂钩重点扶持。四是做好第七次全省妇女儿童工作会议筹备工作。

学员们普遍认为此次培训主题鲜明、内容充实、组织严谨、授课精彩、阐释深刻,对如何实施好新时期妇女儿童发展规划具有很强的指导意义。大家纷纷表示,要将学习的成果贯穿到实际工作中去,主动担当作为,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,奋力实现全省妇女儿童工作高质量发展,为推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌贡献力量,以实干实绩迎接党的二十大胜利召开。

## 番禺设“水上便民核酸检测点” 渔民不上岸就能测核酸

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道 记者昨日获悉,广州番禺区计划从2022年8月8日至2023年5月1日,在海鸥岛南端至南沙大桥浮莲岗水道设置“水上便民核酸检测点”,采取“抗原+核酸检测”相结合的检测方式,将防疫关口前移,辖区渔船渔民回港前先在水上便民核酸检测点进行检测,检测结果为阴性方可离船上岸。

同时,计划8月中下旬,结合“水上便民核酸检测点”的设置,开展渔民渔船疫情防控演练。

据悉,番禺区农业农村局联合番禺海事处举办8期安全培训班,为在册渔船张贴《安全生产和疫情防控宣传提示牌》,在莲花山中心渔港举行消防安全应急演练,并通过各种宣传方式,引导广大渔民自觉遵守当前疫情防控政策规定,特别强调出海作业期间不与港澳、境外及来历不明的船舶和人员接触、交易、补给,不打捞漂浮物,不接驳人员,不转运物资,坚决抵制和主动举报偷渡和走私违法行为,切实加强自我防护,督促渔民做好出航前“四个一”工作。截至目前,全区1275名符合加强接种条件的渔业船舶职务船员以及45名番禺籍港澳流动渔船本地渔民已100%完成接种。